MATHS

BOOKS - KC SINHA MATHS (HINDI)

Me
1. r 3591 & N &1 AT 2T &



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
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Answer: C

O dfd &

2. g4 FI31 a7l Mt T IS St SiTd HifaT:

10.5cm

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_C0KXKadxY3DX
https://dl.doubtnut.com/l/_C1uprCUuts3c

3. g9 341 a1t el b1 g1 @bt ST ifsia:

5.6cm

O A &

4.9 3331 Tt STl BT IS Sl SiTd DifTa:

14cm

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_0jlMsfLT7o4j
https://dl.doubtnut.com/l/_HJjbAqoMyMCB

5.8 IR dTcl 3Tl Dl IS Sl siTd HIfSIv

14cm

O A &

6. -1 T et Il b1 YHII SAhed $iTd HIfSIC :

21cm

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_ikufG9bLLDkM
https://dl.doubtnut.com/l/_RNgNkfaXhF4x

7. 34 AN dTcd A BT IS &A%l STTd HIfS0 :

3.5cm

O A &

8. Th¥l BT Ueh HICIHTShel HAR 5 WAt e
& HE HYAT BT ( Wed) f&zardT & IHBT & 7 m
gl AiR¥TSfbet AR & IR 3 dvad fe@ & felw
fpeT SThet 3ueTee) &

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_CqPBKBcw3JO5
https://dl.doubtnut.com/l/_LYrejMFDqlKe
https://dl.doubtnut.com/l/_U4Jnc7euCA4Z

9. 39 M BT HId 5TTd Hifav Fah AT g

7cm

O A &

10. 39 3 BT I S71d P Fuh BT 8

63cm

O fd &



https://dl.doubtnut.com/l/_U4Jnc7euCA4Z
https://dl.doubtnut.com/l/_qLJSIblFpaEv

11. 39 3 MATHR G gRT &Tv IV (faenfoe) gt
BT I SITd P, ST AT &:

28cm

O dfa &

12. 39 3 MATHR 3G gRT &2V 31T (fawenfid) gt
P I STTd P, S AT &:

0.21cm

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_2gPiVJmFUjHy
https://dl.doubtnut.com/l/_iCzMUQabsSM5
https://dl.doubtnut.com/l/_21zQe21nWwIo

13. U QAIc-Ug (shot-put) 49 cm BT dTell U

eTq &1 el ¢ AfG 8 T &1 &9 (density) 7:8

I 9fd cm €, A1 2Me-Ug &1 G| 51Td HIfTT |

O dd &

14. I 10:5 cm T Uh 3REPNATBR Bk |
fape ofteR g8l 31 ThdT 87

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_21zQe21nWwIo
https://dl.doubtnut.com/l/_KAHkDsdjhC3Y

15. 3fe fpdl el T =1 AT B Q1 S ol 3Thl
SFADBET Gget bl T H =T AT & ST ?

O A &

16.10 cm ST 9Tt Tab 31ePTal BT Bl YET AFBe
ST Bifael (7 = 3 — 14 AT 1)

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_E8OlZBTIyC0j
https://dl.doubtnut.com/l/_Qn4E4KJpTUWV

17. feft 3T 318Nl BT 3MIA 19404 g4 A &
39h! BT 571d HIfAv|

O A&

18. U5 MTPR R H &al WA R, 3HH! BT 7
cm I 14 cm & STt €1 24 g1 AT H, R &
USRI @Al ol AU SITd B

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_A31zlW1jyyhd
https://dl.doubtnut.com/l/_vriSZaHifJ0A

19. foaft S & Melty dled B AT 4.2 cm 8
3P USI @Al AUl A Sd B

-3

O A&

20. 39 Mo H B3 sd Hifsv Gaer g
&A% 154cm? &

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_m0iAJLkJRVKL
https://dl.doubtnut.com/l/_QDZCzrpCXQgo

21. TGHT DI I Yedl & AR BT P13 Ueb THATS

€1 21 g1 & ST & athell Pl 39Td STTd B |

O A &

22. 9iddd A §9 TP NP R BeR Bl TdRPp

T 10.5 cm ¢ 16 BT Ufd 100cm? H X A =P

AP YE TR dels b+ Bl Y Sld DIfalv|

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_tppzS4sKnpNU
https://dl.doubtnut.com/l/_GomVCpETGlD5

23. U il &1 Y8 SF%ha 452;67712 gl @I

3RId SITd B3 | (77 = 2—72)

O dfd &

24. U6 Mol &b AN H 25% B HH & ST &
39! ah YSII S frda wfaerd &1 &l T g ?
A.23-75%
B.44 - 75 %

C.43- 75 %


https://dl.doubtnut.com/l/_0sxbtvh4h9XN
https://dl.doubtnut.com/l/_CbfwtZDHRNy3

D.73-75%

Answer: C

O &

25. fosaft g BT HURI 9T 3ehaeR § 317 &
R Ue R ST & (AT A1) 1391 29 31ehiiel &
3R B IR 17 - 6m &, @ 5 BT Ffd 100 cm H
& ¥ 29 G BRI Bl Y ST DI

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_CbfwtZDHRNy3
https://dl.doubtnut.com/l/_2W1raKshQm7F
https://dl.doubtnut.com/l/_bEqiFulfEFi1

26. foalt G- b1 IFEE U 37ATA P HTBR &l ¢l
3R H, SHH W] T H 498 96 UV Y gUI MG
THE IRM B W 2 BUY Ui 1 Alex &, df 3
Hifre :

TIEE BT 3TTARD ah JEIT Sichal

O A&

27. fasdfl 9aq BT I[HIG UP Yl b ATBR &l ¢l
3R I, HH Al BRI H 498 96 BUT Y gV A
THE IRM B W 2 BUY Ui 1 Alex &, df 3


https://dl.doubtnut.com/l/_bEqiFulfEFi1
https://dl.doubtnut.com/l/_r8gG60SKa3W2

HIfST

S[FIG b 3163 bl gdT bl 3R

O A&

28. 8 cm 331 9Tl o Mt § A 2 cm BT a1
fFMNATTIIABAE ?

O &

29. U 9/ 8.4 cm Bl & AT 3P HIUR B BT

21 cm 21 29 Tt U Mol & 9 H STell 9T &


https://dl.doubtnut.com/l/_r8gG60SKa3W2
https://dl.doubtnut.com/l/_91BYgbbIDXBk
https://dl.doubtnut.com/l/_OtweRQpBSWCI

et & BT S71d B

O &

30. didct & i el &Y BT shHel 3m, 4 m a2l
5 m &1 &9 3Mcll P fEcTdR U 9T T ST 10T
&1 39 93 el W 2.80 Ho Yfel I3 Hiey I &3 & I
P U1 TGTH BT 3 ST e |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_OtweRQpBSWCI
https://dl.doubtnut.com/l/_DudGVZU4RIgX

31. U @id Joiig del- BT a1l Ueb el bl gquica
89 gU 8 (GRAU <}t 713 3pfd) | 571 HIfSTe -

(i) Tl &1 g1 Shel
HEGEEIEEREREELT

(iii) SR (i) 3R (i) & Ut AFBedl DI 3T

O dfa &

32.12 cm &l 3T 9T U §da-THBR ed H 20 cm

&I RIS AP UHT WRT 81 dlg & el ¢obs Pl & |


https://dl.doubtnut.com/l/_Whtx00WUUHEL
https://dl.doubtnut.com/l/_1VbwSiYueuaF

21 W I BT IR 6 - 75 cm HFIR 38 T 8l

et gopg bl AT SITd B |

O drd &

33.Gdls &I U aal%j_\crl (capsule) 3 - 5 mm T I

T el ( IMedl) 81 3 dRYe bl WA & v fasdt
GaTs (mm ) BT 19Tl &Pl ?

O drd &



https://dl.doubtnut.com/l/_1VbwSiYueuaF
https://dl.doubtnut.com/l/_hogxIavott7Y

34, @ig & AR 3 Jdl B feas, 58 I
y® P 3T r & 3R gl &% S §, U a8l
AT IR ST & T gy 8% S' & | 3
HIfsiv

U el Y BT r

O dfd &

35. Aig & Ided o el &I e, foad 4
U bl 3337 r § 31 ySid 8% S €, U ST 3Tdl


https://dl.doubtnut.com/l/_4paQsro7TrUS
https://dl.doubtnut.com/l/_9XiFVRlEQz5L

ST ST & fSRAehT g8 8%t S' & | §iTd hifoiu

S' 3R §' &I 37T

O ra &

36. U M1 AT BT 18T AT 10 cm 3R 3id: I

9cm €1 A B ohft &g T 31=IaH &71d B |

O &

37. Tb TGNl R BRI 0 - 25 cm HIET e Bl
ST B3 81 39 PR P 3=Rep 31 5 cm &


https://dl.doubtnut.com/l/_9XiFVRlEQz5L
https://dl.doubtnut.com/l/_cXxDqxl4mCTy
https://dl.doubtnut.com/l/_xzP1iQsqM9fG

B DI JTE3 deb YSII AFHel 571d Hifaiw

O &

38. Uh 37eFTNATPR bl 1 cm HIS U dllg &l ITe
(sheet) ¥ §-T &1 I STH! ARG AT 1 m g, O
S bl & I H ol cllg ol 3Ad 5iTd DIfaTT |

O &

98 Ud 3ifdele] ITRIT Y Objecive Very Shornt

Answers Type R~ T &I ¥


https://dl.doubtnut.com/l/_xzP1iQsqM9fG
https://dl.doubtnut.com/l/_yuoqDHhKDqg5
https://dl.doubtnut.com/l/_sqmmls7ITXwz



https://dl.doubtnut.com/l/_sqmmls7ITXwz
https://dl.doubtnut.com/l/_mVu4o8LFeHL9

3. Rl 33t o1 gEi Aet= ...... 81T &, SR Sa
6 fop=am 7 B

O A &

4. foedl Wget M dl drast a7 Hidst BF=ar Hagn:
a 3R b & a1 9 BT =IAT V=.....

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_rDazZcD5kem5
https://dl.doubtnut.com/l/_bMz9ARtf4CGr

5. Uh WA Ml Bl digs] AadT Hdsl I
B x 3R y &, d TIRGA Ml &b O UPT Bl

6.3l & U8 &% .....cm” BPTT G AT 7em £ |

IS Ud 3fdeTey] ITRII Y Objecive Very Shornt

Answers Type



https://dl.doubtnut.com/l/_Sxbt5JGUAxbt
https://dl.doubtnut.com/l/_mPlyug8bDM96

1. r 3T I10 M BT 34 Agfafad 7 @ sa-ar

Answer: C

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_gIgciQmh3IDe
https://dl.doubtnut.com/l/_nicxzcJjPv2t

2.5 cm AT 6 cm 33T a1 &1 el &b 3MAd- Bl
37IUTd =T P12

A.5:6

B.25: 36

C.125:216

D. 25: 216

Answer: C

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_nicxzcJjPv2t

3. I U el bl BT 3melt &9 & STv a1 39T

I BPTI-

A. 3TTelT
B. UH-IIATS
C. 31341 1T

D. HieTgdl 9Pl

Answer: C

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_kM0bbNlgDGNA
https://dl.doubtnut.com/l/_GTohn2R94YCO

4. I fopdt O Il P SRTSR HPI A bie fon 377,
ol ST 31goMell o WOl g8 &thel ol IAPT fed gu
Ml & Y8 &bl Pl Fgfaifldd & & ST 90T
g

A. ST

B. LT

C. aRTaY

D. 378 I ®is &l

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_GTohn2R94YCO

5. gfe foodl Ml &bl AN Teh o g dcH &
N AYT HAT8 GIH] &b RIeR g dl doi- DI dob IS
Thel 39 M & U8 da%ha &1 fAgfafad & 3
I--TT UPT &PI?

A. slRTdY

B. QAT

D. 3ATeT

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_GTohn2R94YCO
https://dl.doubtnut.com/l/_Bb1Od7S3LPRC

6. foealt 3Tt b1 3T 100% SGT & SATe! &, df 3t b
U8 &% A fod-T g arfi?

A. 23T

B. 3 I

C. 10 3T

D. 4 3T

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_Bb1Od7S3LPRC
https://dl.doubtnut.com/l/_Py528xY1v4Td

7. b AgoNel 3R el & Fui IST # -1 91 &
STeifp ST &bl PRSI SRTeR & ?

O da &

8. Jfe fopatt Mt Bt AT PAT v &l ST ol 3P

g% =T -1 & STIM?

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Py528xY1v4Td
https://dl.doubtnut.com/l/_eXx9DaQj9QlX
https://dl.doubtnut.com/l/_o2FFRwOmBqJn

9. U Gl BelR hl A<Red AT 6 cm €l
3BT A<D IS STl 5ild X (7 = 3.14)

O A &

10. U 315 ol BN BT AT<IRD AT 21 cm & i
B} bl TR AT ST B |

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_3dzUikD1X2Tx
https://dl.doubtnut.com/l/_4z8yoJHHXraA

11. 3 cm 331 9Tt U 319 3Tl & Ugref &l 3Tt 1
cm ST areft foeda 3T el §9T 311 Uhd 872

O it s

12. 1cm 33T 9Tat U 3 A &l AT 0.1cm

3331 areit fooa-T I M IR 3171 Tbdl @

Al

B.O

C.100


https://dl.doubtnut.com/l/_PeK6vkLG6uWx
https://dl.doubtnut.com/l/_n413kD7mAQSZ

D. 1000

Answer: D

O &

13. R 331 & fodll I BT 34 3T o A
ST & AT b RIeR & SR7b 3MeR &6 BAisarr @
ﬁ?ﬁﬁ]‘éaqm%aﬁrﬂ?ﬁ%,a‘rraanRasaﬂﬂ
fafaf@d & ot=-r Jra- grm?

A.r=2R


https://dl.doubtnut.com/l/_n413kD7mAQSZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MVkF8CM5EyeW

C.r=R
D.2R? = 3
Answer: C
O dfa &

oTg ITRIY 99 Short Answers Type Questions

1. 9ideT & &4 U U My 2N Ye (Shot put) B

N 14cm & 39 9iie


https://dl.doubtnut.com/l/_MVkF8CM5EyeW
https://dl.doubtnut.com/l/_AnIiDowI09TE

(i) IS &Thet

(ii) 3T SITd P |

O A&

2. 43 cm bl BT et M B 3Fd4 3R IS
SABA SITd B |

O &

3.10.5 cm bl 31 a1e A &1 g8 AFABel al

3RId SITd B3|


https://dl.doubtnut.com/l/_AnIiDowI09TE
https://dl.doubtnut.com/l/_vSk8kfJPdWOe
https://dl.doubtnut.com/l/_uzOx7Pfzs8tA

O drd s &

4.%&@3@@%@%2095%cm%?ﬁ

39! AT ST B9 |

O i w &

5.21 cm 3331 9Tc 3Tl &1 3-A- a7 Y8 &%

ST B |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_uzOx7Pfzs8tA
https://dl.doubtnut.com/l/_ZEgjZMxvFkxm
https://dl.doubtnut.com/l/_ZdStbVCbD20u
https://dl.doubtnut.com/l/_4zOrffDXzv3J

6. &Tq 1 U 3G BT AN 4.2cm & | G 3T &1 B

gcd 8.9 U Ufd em?® &. d1 89 g BT g9 ST

HIf0l

O A&

7.%%%@%532—?&%@@8%
8% STTd B |

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_4zOrffDXzv3J
https://dl.doubtnut.com/l/_GhwLNPwZg4gv

8. T el &1 Y81 &9%ct 616cm? & | INel ol AN

AT 3T STTd B |

O A &

9. TGHT T AR Y2dl & ART BT P Th-IATS

&1 IgHT BT 3R 928 & 3T Si-a1 fra 82

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_QgjHjZp6AWai
https://dl.doubtnut.com/l/_iFJ0cHURoppm

10. ¥ided & 91 el € fSh 3710 3em ,4cm3ﬂ'\’
5cm g1 29! Rgdie? U §81 3l I41=—T -7 2
T et 1 B fAder|

O dfa &

& 3TN U9 Long Answers Type Questions

1. U6 NNl Bl &l I 12 cm & 39l
RS Ysd AFhel ddl 39B UTRd Sid DI

(m = 3.14)

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_Zi8D9FG4W5r5
https://dl.doubtnut.com/l/_5oXKCgxb7E4f

2.8 m AN HlI TP JNATBR Bl Il I
qoferr o=t &1 39 3m $i 3T el g1 & St

A1 Ul BT pi- I UPT §8 STRPTT?

O A&

3.0% 3 O Iefla 9o & w9 B & 5 A R
IMetT 21 I 3R BT 108cm dAT Ml BRY & AT
36cm & dl 7 & 9fd cm? & SR BT I 511 B

(m = 3.1414)


https://dl.doubtnut.com/l/_5oXKCgxb7E4f
https://dl.doubtnut.com/l/_TrcYDpbYffVB
https://dl.doubtnut.com/l/_mmYrojtzut5u

O ==

4. TH Mo IR BT I 42 cm ddT G2k ol
g9cd 2 I 9fd em? € Ife B Aafth 100 fhaum
UR 36T YbdT ¢ ol T 98 39 TceR Pl 36T bdl 87

(r=314 )

O i w &

5. U &A1 &1 3R 0T & b A1) U 31genal
TR i HRIUA &l 20 b HYR b fobsAT 3 cm AT


https://dl.doubtnut.com/l/_mmYrojtzut5u
https://dl.doubtnut.com/l/_NF3H0tTMtK3r
https://dl.doubtnut.com/l/_HPKMScHOWJfi

3! 38 4 cm &l e &1 g8 &% sia
B | (m = 3.14)

O ra &

6.10 cm B33TT 9Tl U A B 1 cm BT & fbdq

BIC Mol H STeT 371 bl ¢ ?

O S &

7.8 cmfAST aTd U il ¥ 1 cm 331 arett foed-t
MRt 91 371 Tobdt 2


https://dl.doubtnut.com/l/_HPKMScHOWJfi
https://dl.doubtnut.com/l/_TZB60i4ObsGe
https://dl.doubtnut.com/l/_uYE33N4C3ATS

O A&

8.22cm & FATPR A & ¢hg A 2 cm I &
fasem el T 7T Ahd 82

O &

9. 3 cm BT a1 U& M &I g 0.2 cm

I 91T U dR 4RI -1 €1 dR &bl s s

P

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_uYE33N4C3ATS
https://dl.doubtnut.com/l/_jKIabJiSN9sI
https://dl.doubtnut.com/l/_Q5roPYidYMce

10. 3 cm 3T 1T VP 3TGoNBR HBeRT ai-l I

IR & | R T BT a1t ves 9e1q # g1 38
T STaT € | 9ot & arh B ITeRTE S7d B

O &

11. U e 206 16.8 cm HdT & AT S9& 3R

6l fpsa1 4.2 cm & | I T RNgdATa= Uk MA &

XY T STl 71 ol 3l bl BT i1 B |

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_Q5roPYidYMce
https://dl.doubtnut.com/l/_PsdrhD2rF7kc
https://dl.doubtnut.com/l/_qhl6ciexHuAo

12. 10.5cm &1 3T 9Tl T T & Teb Ml Bl

fOgee 3.5¢m H BT 3R 3em H FHAS I
BIc-BIe fba 2P T 571 ADd & ?

O A&

13. U 2P 3R UP Miellg A YR 3R JHAH

I & & | 3! HaATsdl & 31U SiTd &9

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_BupkdWJAmUbK
https://dl.doubtnut.com/l/_kMwoc7pZqLUp

14. A1g Pl Uh 31 oTFd il del-IPR B8 ol BT
8 cm 2 | 2 g 6 RTeR 3 Ml dic & 1Y
T g1 1T € 5! BT daq H B35 & RSN

€| B3 I TS S B |

O it s

15. 21 & Tl Il & FUEATHY 39D BIC-BICT
MR 918 78 & s 31 Ma H B &
meft 2 | BId foea-t mferr s95f? Jaft st e


https://dl.doubtnut.com/l/_KLHqSQw45E0M
https://dl.doubtnut.com/l/_qyYVqNvErO2B

& 98 &FBc] BT el & I8 AFBcl A 391d SiTd
B?

O A&

16. 6 cm &I AT dTel U SeTTbR SR H del 3GT
g 1 1.5 cm &I 53541 & @flg & 3ol def & 81t 712 &
I e & IR Bl 2 cm T HR IoH & fov fopd
el Y 3TALABAT EPN?

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_qyYVqNvErO2B
https://dl.doubtnut.com/l/_HPflWz4rmbtu

9%dfA® 94 Objective Questions

1. Agfafad & J SH-TT PAT T ¢ -

A. IS b1 3—d9 = 7rlh

B. 21 BT IhYS = nrh
C. g4 &1 Udd BRI a &, JS-89%d 6a’

g gl

D. 37ehNd &1 3—¥dd = — 7

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_UKl0H2uyvpdT

2. U Mt &1 Iqof gg 2464 I 2 g, Y 3
IERRIES

A. 7 It

B. 21 It

C.28 It

D. 14 It

Answer: D

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_UKl0H2uyvpdT
https://dl.doubtnut.com/l/_nD1XliPTKq5C

3. Uch 20p, U 37eP1IeTl Ud Ueh sotH ATHH YR R

Es ¢ 3R U &l 348 & & 54 A BT 34T
3.

Al:2:4

B.2:3:4

C.3:4:5

D.1:2:3

Answer: D

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_nD1XliPTKq5C
https://dl.doubtnut.com/l/_gsuRuyLe8nHu

4. U M & IR Uh et gl el HI AY0T g8

256m & SoT I abyS &

Al12r 2

B.256m

C.512r 2

D. S8 I PIs dgl

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_gsuRuyLe8nHu
https://dl.doubtnut.com/l/_tpfD5zpWA8hC




